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26.10.2017 
 
 
Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage vom 16.10.2017 betr. Finanzierung WLAN-Hotspots 
 
Sehr geehrter Herr Freynick, 
 
Ihre o.g. kleine Anfrage vom 16.10.2017 betr. Finanzierung WLAN-Hotspots beantworte ich wie 
folgt: 
 
Frage 1: Ist dem Bürgermeister das EU-Förderprogramm WiFi4EU bekannt, mit dem öffentliche 
WLAN-Hotspots gefördert werden sollen? 
 
Antwort: Der Verwaltung ist das Förderprogramm bekannt.  
 
Frage 2: Gibt es innerhalb der Stadtverwaltung Überlegungen, an dem Förderprogramm 
teilzunehmen? 
 
Antwort: Die Verwaltung prüft bei allen Förderprogrammen, die ihr bekannt sind, eine 
Beteiligung. Für das Förderprogramm Wifi4EU liegen zum jetzigen Zeitpunkt erst wenige 
Informationen zu Beantragung und Förderbedingungen vor. Es ist schon bekannt, dass durch 
das Förderprogramm die Kosten für Aufrüstung und Installation (Internet-Zugangspunkte) 
übernommen werden. Die Einrichtung zahlt die Netzanbindung (Internetabonnement) und die 
Instandhaltung der Anlagen. Daher muss geprüft werden, wie hoch die Kosten ausfallen und aus 
welchen Mitteln diese Kosten und der erforderliche Personalaufwand geleistet werden können. 
Weiterhin verpflichtet sich der Förderempfänger, den Hotspot mindestens drei Jahre zu 
betreiben. Für die Zeit danach muss die Deckung der anfallenden Aufwendungen ebenfalls 
sichergestellt werden. Sobald weitere Informationen zu dem Förderprogramm veröffentlich 
werden, kann eine genauere Prüfung erfolgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Jörn Freynick 
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Frage 3: An welchen Orten wäre ein kostenloser WLAN-Hotspot sinnvoll? 
 
Antwort: Die Einrichtung eines WLAN-Hotspots sollte an öffentlichen Orten, an denen sich 
Menschen aufhalten, erfolgen. Im Rathaus der Stadt Bornheim und in der Bücherei hat die 
Verwaltung schon freies WLAN eingerichtet. Daher wäre die Installation von weiteren WLAN-
Hotspots an folgenden Orten denkbar:  
Peter-Fryns-Platz, Königstraße, Bornheimer Jugendtreff.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Wolfgang Henseler, Bürgermeister 


